



# ¡Gloria al Alcázar toledano!

## Mañana, hace un año, las tropas invictas de Franco entraban en la Ciudad imperial y libertaban a los titanes de España, orgullo y prez de la nación

### HACIA TOLEDO

## Senderos de victoria

Día 28 de Agosto de 1936. — "La del alba sería cuando..." la columna Castejón—nuevo Alonso Quijano el Bueno de las rutas manchegas—dejando a su espalda los laureles frescos de Andalucía y Extremadura, segados no precisamente con las torvas hoces marxistas sino con las rectas espadas triunfales de Franco, bajo los soles implacables de un este sangriento, pisó tierras toledanas.

Los huérfanos aguerridos del general Yagüe ocupaban la zona fluvial comprendida entre el Tietar y el Tajo, llevando la alegría de la liberación a doctores de pueblos indefensos y nobles, hollados sin compasión por la pezúña asiática de los osos de Moscú.

El día 29, a la hora del crepúsculo, cuando sienten los soldados coloniales la nostalgia ferocísima de las palabras del "muezzin" cayendo sobre los aduanes desde los altos minaretes de las alcázaras, las fuerzas de Regulares del bravo Amador salieron del pueblo de Berrocalejo en dirección heliaca a Torrijos, villa importantísima que nuestro Ejército ocupó sin novedad, varias semanas después.

Por la mañana de ese mismo día, el Generalísimo Franco llegó con su Estado Mayor a Naval Moral de la Mata, celebrando un cambio de impresiones con Yagüe y otros jefes y oficiales sobre el terreno de las operaciones.

El 30 de Agosto de 1936, el ilustre laureado teniente coronel Tella, decidió ocupar Orpesa y Torralba, lo cual logró después de violentos tiroteos de las hordas anarco-marxistas del Frente Popular, las cuales no se resignaban de buen grado a perder posiciones tan importantes; más, al fin, los rojos tuvieron que huir a la desbandada, dejando en nuestro poder decenas de vehículos y de ametralladoras, cientos de fusiles y millares de granadas, así como montones de vestuario y otros efectos aprovechables.

El mismo día 30, el hoy general Asensio—entonces teniente coronel—con Regulares mandados por Serrano y soldados del Tercio a las órdenes de Viera, ocupaba la bella noble ción de Puente del Arzobispo, en la que los rojos intentaron una resistencia inútil.

El día 31 de Agosto era el general Yagüe dueño ya, completamente, de toda la línea del Tajo. Los rojos habían ido de jendo a lo largo de las rutas abandonadas, junto a los coches robados, en que participaron a la guerra, como si hubieran ido de juerga a la Bombilla, y acompañados de complacientes milicianas, numeroso botín de armas, pertrechos y municiones que el comandante Castejón fué recogiendo desde

que salió de Valdeverdeja hasta su llegada a Puente del Arzobispo.

También el entonces coronel Asensio, jefe de las Fuerzas Regulares de Tetuán, pudo recoger imponentes cantidades de material bélico y provisiones en su recorrido triunfal por tierras toledanas. Convoyes y trenes interminables de camiones lo fueron transportando todo a Naval Moral de la Mata.

Y en todas partes las huellas inequívocamente criminales de que por allí pasaron los rojos: paredes calcinadas, cadáveres mutilados, casas saqueadas, ruinas, desolación y higrimas.

Los rojos madrileños habían reunido varias hordas internacionales de milicianos, encuadradas en mandos extranjeros bautizando pomposamente a tal vaciadero de escoria social "Ejército del Tajo".

La avanzadilla de esta unidad bélica la constituyó un batallón de Infantería roja, seis o siete cientos de milicianos, cinco baterías artilleras y elementos de campaña enviados por Rusia en gran cantidad.

Este conglomerado lo mandaba un teniente de Infantería retirado, llamado Santonja, el cual había ascendido, Mijaia a comandante; pero le duró poco su estrella... de ocho puntos, pues los soldados de Yagüe deshicieron sus huérfanos y fusilaron al cefalópodo.

Por estos días también, la columna Castejón, que operaba sobre Berrocalejo, Peraleda y Torrijos, tras la ocupación de Valdeverdeja, siguió su ruta triunfal, en tanto que Tella llegaba como una tromba a Calzada de Orpesa y Lagartera, internándose decenas y decenas de kilómetros por tierras toledanas, apoyado en vanguardia por los Regulares de Tetuán que mandaba el comandante Del Oro y una Bandera del Tercio, bajo las órdenes del bravo oficial Alvarez Entrena.

Los rojos sufrieron un descalabro tremendo, cogiéndose el botín de guerra en cantidades enormes, el suelo manchego y toledano, quedó materialmente cubierto de cadáveres enemigos.

El día 2 de Septiembre, las tropas de Franco y de España sostienen un duro combate para tomar Calera, pueblo de gran importancia estratégica, que antes del crepúsculo cayó en nuestro poder.

Ocupada Orpesa el día 3 de Septiembre, los cuatro héroes del avance hacia Toledo—Yagüe, Asensio, Castejón y Tella—disponen la ocupación de Talavera de la Reina que habría de ser base del Ejército del Sur en esta campaña.

El parte oficial, con lacónico eloquente, decía, multiplido en las hojas volanderas de los periódicos, y por los ecos hercúleos de los altavoces: "Las columnas del coro-

nel Yagüe, en las primeras horas de la tarde de hoy, han ocupado Talavera de la Reina. Al enemigo se le capturaron 10 cañones de gran calibre y el número de bajas que ha sufrido es tan enorme, que aún no es posible su evaluación..."

Talavera es el partido judicial y la ciudad más importante de Toledo. Tiene 16.000 habitantes, dista 60 kilómetros de la capital; está enclavada en plena vega del Tajo y es el nudo de carreteras Madrid-Toledo-Avila.

Las autoridades rojas de Madrid supieron la caída de la típica ciudad de la loza en nuestro poder por un moro del Ejército Colonial de España. La anécdota histórica sucedió así: Un soldado de Regulares se adelantó temerariamente por las calles de Talavera, en un furioso tiroteo de algunos rojos suicidas, penetrando en un palacio que hasta aquel preciso instante había sido Cuartel General de las huestes del Frente Popular. Recorrió varias estancias y al llegar a una, el timbre del teléfono sonaba insistientemente. El bravo marroquí descolgó el auricular y le decían: "Aquí el Ministerio le llevé al oído y escuchó que de Guerra, Madrid. Habla el Secretario del Ministro... ¿Cómo va eso?"

—Soldados, España, bien rojos estar gallinas. Aquí es un arrugar de Ceuta".

De Talavera habían hecho las hordas frente-populistas el más firme baluarte de resistencia a las tropas de Franco, que en su impetu incoherente arrollaron todos los obstáculos porque su lema era "vencer o morir".

Durante los días 5, 6, y 7 de Septiembre, las columnas de Asensio y Castejón operaron hábil y bravamente en la zona comprendida entre la carretera de Madrid y la cuenca del río Alberche, batiendo a un cuerpo de Ejército rojo enorme, reforzado con tropas anarco-marxistas, traídas de todos los frentes para oortarnos el paso a los nacionales, que a marchas victoriosas seguimos hacia Toledo y Madrid. Los rojos en su derrota, dejaron en poder de Asensio y Castejón varios cañones, bastantes ametralladoras rusas, cientos de cadáveres y prisioneros, millares de fusiles, muchas toneladas y grandes almacenes de material diverso de guerra.

El día 8, las fuerzas de Castejón tomaron Casar de las Torres, vadeando el Alberche, para tomar posiciones en unos cerros potados, a la retaguardia de las huestes rojas.

El día 9, fuerzas nacionales de Caballería, salidas del Castillo de Mombeltrán ocuparon el pueblo de Parra, próximo a Arenas de San Pedro, logran-

## En el aniversario glorioso

### ALCAZAR DE TOLEDO...

Al cumplirse mañana, 27 de septiembre, un año de la gloriosa fecha de la liberación de aquel puñado de heroicos españoles que resistiendo hechos considerados como casi fabulosos por su exaltado espíritu, en los sitios que supieron sufrir aquí los otros hijos de España en Numancia, Sagunto, Gerona y Zaragoza, se encerraron en el histórico Alcázar de Toledo, para asomarse al Mundo con su sistema y valer inimitables, es, para nosotros, obligación ineludible de patriotismo dedicar nuestro más fervoroso y cordial homenaje a los invictos guerreros que añadieron a la historia patria, y a los años de la historia imperial, unas páginas inmortales, que tienen ya desde entonces su presencia en las gestas maravillosas de la raza humana.

Lo tenemos en los ojos de la patria... Sucesario, el genio y fe, naves Guzman el Bueno; el asedado moribundo de los señores marquisistas, brachas de odio y destrucción, el hambre, la sed, los sufrimientos, la soledad, la sangre, la muerte... ¡Ataca como si Dios y los héroes estuvieran unidos aquí a través de España en manos de sus furiosos del 1.º de Septiembre!

Por el día 27 de septiembre, luego España con su Caudillo a la cabeza, como lo fue en Toledo, España empezó a mostrar de nuevo en sus asedados imperiales. Por que la raza que habían querido encerrar bajo siete llaves en el sepulcro del Cid no había muerto.

La marcha triunfal que las aguerridas columnas de sur hicieron para volver a Toledo es un momento de gloria de las armas españolas.

Alcazar de Toledo por de la nueva España... ¡asomarse del mundo! ¡como de la historia! mañana nace un año vivo a los brazos de España ¡honor a él...

do así el enlace de las carreteras Norte y Sur.

Del 10 al 15, fue una larga continuación de operaciones, marchas, tiroteos, refugios y combates en toda regla—durantísimas más que por la resistencia del enemigo, por las enormes dificultades que el terreno, para un avance así, presentaba. En esos días, se tomaron San Román, Hinojosa, Real de San Vicente, Canto Huero, La Cigüeña, Cabeza del Oso, Cardiel de los Montes y muchos más.

El día 17 se ocuparon Casar de Escalona, Illán de Vacas, el Bravo, entre otros pueblos, derrotando completamente a la columna roja del General Asensio. En esta gran victoria, los muertos enemigos formaban pilas y pilas de cientos de cadáveres, cayendo en nuestro poder varios miles de prisioneros y un hijo del general Mijaia.

El día 20, desde la gloriosa toma de Talavera, además de los pueblos citados, habían caído en poder de la España de Franco, Marrupe, Cervera, Castillo de Bayuela, Nuño Gómez Almedral, Navamorcuende, Palahustán, Garcitán, Cardiel Lucillo, Casalega, Los Carralbos, etc...

El día 21 se ocupó Maqueda, el último baluarte de las grandes fortificaciones que Azadía y los suyos consideraron inexpugnables. En orgullo de moros y cristianos, ondeó gozosa la bandera imperial de nuestras huestes, con el júbilo grande de los días añejos en que Maqueda era cabeza y sostén de toda la comarca, cuando los altos Caballeros de Calatrava

mantenían biztramente la Ceñera y los pendones de Castilla.

A las diez de la mañana, la inexpugnable Maqueda, había caído en poder de las tropas nacionales. Allí se habían reunido todos los elementos de ferrosos y las trincheras, que tenían tres cercos de alambrada, con comunicación de momento armado, abrigos subterráneos, nidos blindados para morteros y ametralladoras, etcétera. Estas obras de fortificación las había dirigido el general rojo Masquelet.

El día 22, las columnas triunfales del Sur ocuparon gloriosamente la ciudad de Torrijos, a 22 kilómetros de Toledo, la opulenta población de doña Teresa Enriquez, que era pasto del crimen y el saqueo de las hordas moscovitas, que ante el ataque viril de los nuestros huyeron a la desbandada.

El día 24 fueron liberadas Gerindote, Rielves, Villamiel, y Bargas, la castiza villa mularabe, famosa por la belleza y la virtud de sus mujeres.

Ocupadas las ciudades fuertes y estratégicas de Maqueda y Torrijos, se abordó con fortuna, saber y coraje, la liberación de Toledo y del Alcázar, que para la mayor gloria de Dios y de España, en alas de un gran favor patriótico, caía en poder de las tropas del General Varela el domingo día 27 de Septiembre de 1936, a la una y media de la tarde.

La Ciudad Imperial y los héroes del Alcázar regios estaban liberados.

Por una vez más en la Historia de España, las águilas del Imperio habían derrotado a las aves de rapiña y a los gra-

## Los defensores del Alcázar

El coronel D. José Moscardó Iruarte mandaba la Escuela Central de Gimnasia cuando se produjeron los trágicos sucesos. Por su cualidad de jefe más antiguo, asumió el mando de la plaza cuando hubo que proceder a la declaración del estado de guerra. En la noche del 20 de julio, y cuando ya habían ocurrido los primeros encuentros entre la Guardia Civil y el populacho, en la plaza de Zocodover, instaló su puesto de mando en el Alcázar, se encerró allí con los guardias civiles que constituían el núcleo mayor de la fuerza armada, y llevó también al fuerte y sórdido recinto a las familias de los militares, y a aquellas otras de la población civil que corrían peligro en medio de la hez del populacho armado.

A las siete de la mañana del día siguiente, 21, mandó declarar el estado de guerra. En ese momento que nosotros consideramos como principio del asedio. Todavía había puestos militares en distintos centros y puntos estratégicos de la ciudad: el Hospital de Tavera, la fábrica de Armas, los Bancos Correos y Telégrafos, el Gobierno Civil, el Mirador, etc., pero todos estos puestos estaban atacados y envueltos por el populacho, y empezaban a replegarse hacia el Alcázar. Por otra parte, aquel mismo día, volaron ya sobre Moscardó y los valientes que le acompañaban los primeros aeroplanos que contra ellos mandaba el Gobierno de Madrid.

Primeramente un avión el que pasó, arrojando proclamas que se excitaba a los soldados a rebelarse contra los jefes. Horas más tarde, volaba un trimotor, que arrojó sobre la techumbre y los patios del edificio la primera ración de metralla. Cayeron las primeras víctimas del asedio glorioso.

Moscardó apuntó en su diario, al dar cuenta de las ocurrencias del día: «Bajas: un soldado y un guardia civil muertos; tres heridos y ocho cecos».

Cuando las puertas del Alcázar se cerraron como las de una tumba, una vez que estuvieron dentro todos los que se acogieron, Moscardó sumó el número de los que habían de acompañar en la epopeya que empezaba. Eran los siguientes:

— Los 600 guardias civiles de la Comandancia de Toledo, concentrados en la capital de la provincia, y de otras comandancias y servicios que se hallaban allí accidentalmente. Formaba cuatro compañías de fusiles y un grupo al servicio de la Plana Mayor. Mandaba esta fuerza veterana el teniente coronel D. Pedro Romero Basart, y los comandantes don Rafael Diaz Gomez y D. Jesús Rodríguez Rivas. (1)

— 52 jefes, oficiales, auxiliares, sub-oficiales, asimilados y tropa de distintos cuerpos y ramas, que se hallaban accidentalmente en Toledo. A este grupo pertenecían el comandante Méndez Parra y 17 tenientes de Armería, de prácticas en las fábricas militares de la ciudad.

— 16 oficiales y sub-oficiales retirados y separados del servicio, que residían en Toledo, de la Escuela Central de Gimnasia. Encabezaba el grupo el propio coronel Moscardó.

— 242 jefes, oficiales, sub-oficiales, asimilados y tropa de las Académias de Infantería, Caballería e Intendencia. En este grupo figuraban 7 cadetes, los únicos que había en el Alcázar por ser tiempo de vacaciones. Estos, con otro de Artillería, de Segovia, que accidentalmente se encontraba allí, fueron los únicos caballereros alumnos que tomaron parte en los combates. Sin embargo, a los ojos del mundo, son los cadetes los que se defendieron, y «Los Cadetes del Alcázar de Toledo» se titula la gesta al otro lado de los Pirineos.

— 12 paisanos de diferentes oficios, al servicio de la Academia.

— 10 jefes, oficiales y tropa de la Caja de Recruta.

— 25 jefes, clases y números de los cuerpos de Vigilancia, Seguridad y Asalto.

— 60 paisanos añejos a Falange, 18 a Acción Popular, 8 a Renovación Española, 4 tradiciones islas, 15 independentes y un republicano autónomo.

En total unos 1.300 hombres capaces de empujar las armas, que ostentan su valor militar por el crecido número de jefes y oficiales que había entre ellos, lo que les permitía tener a los pocos vecinos admirablemente atendidos. Lo contrario, precisamente, de lo que sucedía a los rojos.

Había, además, unas 500 personas que se habían reunido. La mayoría, paisanos e hijos de los defensores. Mujeres, niños y ancianos que hubieron discutido la idea de irse, de no estar poseídos de un admirable espíritu patriótico. En vez de deprimir el temple de los héroes, contribuyeron a mantenerlo en alto. Los niños eran 201, y durante el asedio nacieron tres más, de los cuales sólo el último se salvó, por haber nacido a destiempo.

## La defensa inmortal del Alcázar

La inmortal defensa del Alcázar de Toledo duró desde el martes 21 de julio hasta la noche del 27 de septiembre de 1936. En esa noche, las columnas libertadoras habían entrado ya en Toledo después de un mortífero combate de calles, y una compañía de regulares y la V Bandera del Tercio, llegaban a las gloriosas ruinas, donde permanecieron.

Fueron, por lo tanto, 68 días de asedio, no con brecha abierta, que es el requisito que los códigos militares de todo el mundo exigen para poder capitular honrosamente, sino de ruina total en la fortaleza defendida. Cuando las tropas libertadoras subían por la cuesta del Zocodover, un espectáculo imponente y grandioso se ofreció a su vista. De la magna edificación que había sido orgullo de España y gala de Toledo, no quedaba nada que la pudiese recordar; los cuatro torreones de los ángulos habían desaparecido, y, en su lugar, se alzaban informes montones de piedra rota y maderas carbonizadas. Las fachadas severas y elegantes ofrecían grandes claros que abrió la metralla, y algunos trozos sólo se sostenían por un miserable equilibrio. Grandísimos cráteres de tierra removida, marcaban el lugar en que la dinamita había sacudido los ciclópeos cimientos. Y de entre este paisaje de desolación, que superaba las fantasías más esperanzantes de un literatura de pesadilla, surgían, pálidos y estilizados como espectros, unos hombres con la barba crecida y las ropas en girones. Eran los supervivientes de la gesta, los que durante 68 días habían hecho frente a todas las fuerzas de la Revolución mundial que se habían dado cita en España. A su frente, un hombre más pálido que ellos, con una baba de nasarreno, alto y sarmiento como si se hubiese escapado del «Entierro del Conde de Orgaz», que galia al encuentro de los libertadores y decía, de los libertadores y decía, cuadrándose ante el Caudillo: «Mi general, esto no es nada. Aquel hombre era Moscardó».

# Pastas para sopa "LA INDUSTRIAL LEONESA"

TELÉFONO 1212 (1) LEON

### Comercial Industrial Pallarés S. A. — LEON

Exposición de Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina — Aparatos de luz. Linoleum de todas clases — Persianas—Quitadores— Herramientas — Cerrajería — Estufas de todos los sistemas, etc., etc

Agradeceremos su visita o consulta de precios

Plaza de Santo Domingo, núm. 1

### FARMACIAS RADIO TELEFUNKEN

de turno para esta semana. El ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Mazo P. del Condé

Servicio para hoy domingo

De nueve de la mañana a ocho de la noche:

Sr. Vález Fernando Merino Sr. Granizo Avenida de Roma

### Neumáticos - Lubrificantes - Bicicletas

Accesorios - Recauchutado - Electricidad

## Valdés y Compañía S. L.

Padre Isla, 29 LEON

### "LA VASCO NAVARRA"

Compañía Nacional de Seguros

Incendios: Accidentes: Responsabilidad civil e individual

Agelgado general: Raimundo R. del Valle

Ordóñez II, 7 — Teléfono 1727 — Apartado 31 — LEON

# Mussolini, en Alemania

## Ha llegado el Duce a Munich, donde ha sido recibido con todo entusiasmo

Berlín.—Los periódicos londinenses comentan los probables términos de las conversaciones entre Hitler y Mussolini. La prensa francesa, observa mayor tranquilidad en lo que se refiere al Mediterráneo y dice que después de la entrevista de Delbos con el ministro de Italia en Ginebra, es posible la adhesión de Italia al pacto de Nyón. Declara además que la Sociedad de las Naciones están en vías de reconocer formalmente la conquista italiana de Etiopía.

### EL VIAJE DE MUSSOLINI

Inshnek.—El tren especial en que viaja Mussolini llegó puntualmente a la estación, en el andén, estaba formada una compañía de cazadores tiroleses, policías, gendarmes, músicos y grupos de la juventud austriaca, que rindieron honores al Duce. Cuando el tren entró en la estación, la banda musical entonó el "Giovinezza". Mussolini descendió del tren vistiendo uniforme fascista, siendo saludado por el Secretario de Estado para la Seguridad Pública, el gobernador, el alcalde y el embajador de Italia en Viena, acompañado del cónsul y de numerosos miembros de la colonia italiana.

Después de saludar a sus compatriotas, el Duce pasó revista a la compañía que le rindió honores, regresando al coche. Antes de partir, se asomó a la ventanilla, siendo objeto de una calorosa ovación. Todas las estaciones están brillantemente engalanadas.

### MUSSOLINI EN TIERRA ALEMANA

Munich.—Alrededor de las 8 de la mañana de ayer, llegó a la pequeña estación fronteriza austro-alemana, el tren especial en que el lugarteniente del Führer, Adolfo Hess, salía al encuentro del Duce. Hess iba acompañado por la comitiva de honor destinada a recibir a Mussolini y que se componía de un ministro del Reich, un general, el jefe del protocolo y el embajador de Alemania en Roma.

En el mismo tren viajaba el embajador de Italia en Berlín, el consejero de embajada, el cónsul italiano en Munich y el sujeto del protocolo italiano. Tanto la estación como el pueblo se encuentran ricamente engalanados. En la primera estación, se halla colgado un gran cartel que dice: "Alemania da la bienvenida al Duce". En los andenes formaron destacamentos de honor del Partido Nacionalista. Los colegiales del pueblo acudieron a la estación con banderas de Alemania y de Italia.

A las 8 y 25 entró en aguias el tren en que viaja Mussolini. Las banderas entonan el Himno Real italiano y el "Giovinezza". Desde la ventanilla del coche, Mussolini saludó a la multitud. Hess, con toda la comitiva de honor, subió al coche salón y el primero dió la

bienvenida al Duce. El tren, en el que se encuentran el Himno Nacional de Alemania y el de Italia continuó seguidamente su viaje hacia Munich.

### LEGA EL DUCE A MUNICH, DONDE ERA ESPERADO POR HITLER

Munich.—Grandes aclamaciones saludaron al Duce cuando este descendió del vagón. El Cancellier Hitler y el Duce Mussolini, se dieron un efusivo y cordial apretón de manos. Mussolini, que presentaba un aspecto radiante, caminó lentamente a través de la doble fila de personajes del Partido Nacionalista y del Fascista y de las formaciones militares a los acordes del Himno Nacional Italiano, dirigiéndose hacia la entrada de la estación.

En el edificio, una guardia de honor formada por tres secciones, presentó armas al aparecer Mussolini e Hitler, mientras las bandas tocaban el Himno alemán.

Después de revistar a la guardia de honor, subieron al automóvil para emprender la marcha triunfal a través de las calles de la ciudad, radiantes con sus colgaduras de los colores nacionales de ambos países. El automóvil en que viajan los dos jefes de Estado, estaba decorado con los estándares personales de Mussolini e Hitler. Detrás seguían los coches con la comitiva oficial, que se dirigió por las calles principales de Munich, acompañados por tropas de asalto.

La inmensa multitud, ovacionaba a los jefes de Alemania e Italia. Cuando el automóvil pasó ante el monumento a las víctimas que tomaron parte en la marcha histórica del 8 de noviembre de 1923, Mussolini e Hitler levantaron el brazo en un saludo silencioso.

Por las calles principales de Munich se dirigió el automóvil a la plaza del Príncipe Carlos, residencia del Duce durante su estancia y frente al cual se levanta el Palacio recientemente inaugurado del Arte alemán.

A la entrada del palacio, Mussolini recibió la bienvenida del gobierno.

Después, el Duce salió de su palacio para dirigirse a la residencia de Hitler, cuya entrada estaba decorada con laureles, sobre los que flotaba una bandera alemana. Las fuerzas presentaron armas a la llegada del Duce y la ovación se hizo inabarcable, cuando Hitler salió de la casa para dar la bienvenida a su huésped.

Los dos hombres de Estado entraron en el edificio para tener su primera conversación privada.

EL PROBLEMA DEL RECONOCIMIENTO DE LA BELIGERANCIA AL GENERALISIMO SIMO

París.—El periódico "Le Journal des Débats", comentando el problema del reconocimiento del derecho de beligerancia al Generalísimo Fran-

### Música

Programa de las obras que interpretará la Música del Regimiento de Infantería de Burgos hoy domingo, en la plaza de San Domingo, a las once y media de la mañana bajo la dirección del teniente músico mayor, D. Ignacio Rodríguez.

**Frimura parte**  
«Pepita Greus», pasodoble. Pérez Chovi.

«Agua, azucarillos y aguardiente», selección. Chueca.  
«La Arlesiana», suite (Intermedio, Minuetto, Farandola). Bizet.

**Segunda parte**  
«Lohengrin», fantasía de la ópera. Wagner.  
«Coplas de mi tierra». Pelayo.

«La del manojo de rosa», selección de la zarzuela. Scruzal.

### LOS REFUGIADOS EN INGLATERRA

París.—"Le Jour" anuncia que ha sido cerrado en Inglaterra un campo donde estaban refugiados cuatro mil niños vascos. Los doscientos niños que allí quedaban han abandonado las tiendas de campaña.

### SE PIDE EL FORTALECIMIENTO DE LAS FUERZAS MILITARES YANKIS

Nueva York.—El Congreso de la Legión Americana ha firmado un escrito pidiendo que la marina americana sea la primera del mundo, y que los efectivos del ejército sean aumentados. También solicita la creación de campos de instrucción militar, el aumento de los efectivos del ejército de tierra, de la aviación y el control de la producción de gas, por el departamento de Guerra.

### UN HIJO DE MUSSOLINI, EN NUEVA YORK

Nueva York.—Victorio Mussolini, hijo del Duce, ha llegado a esta capital donde permanecerá dos días, saliendo después para Hollywood, donde estudiará la producción cinematográfica americana.

### EL SECRETARIO DE GUERRA INGLÉS, VISITA LA LINA MAGINOT

Londres.—Un periódico inglés confirma que el secretario de Estado y Guerra, ha salido de Londres para Alsacia, donde visitará la línea Maginot.

### Licencias de caza

Para obtener la correspondiente licencia se necesita el Certificado de antecedentes penales. Se encarga de su adquisición la AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS de Gonzalo Marcos, Avenida de Roma, número 11, León.

### Cocinas SAGARDUI

SEGUNDO COSTILLAS  
Miguel Pérez  
Contratista de obras  
Carpintería artística

### M. Bustamante

MEDICO  
SISTEMA NERVIOSO  
Horas de consulta, de 10 a 12  
Legión VII, 4. León

### Caroando A. Balbuena Pereira

Clinica dental  
Teléfono 1820 (25)  
Calle de U. 7, 1.º León

### TREN HASTA SANTA LUCIA

Nuestro distinguido amigo el inspector principal del Norte, Sr. F. Corugedo, nos comunica que, habiéndose restablecido la línea entre las estaciones de La Robla y Santa Lucía, de acuerdo con la Jefatura Militar de Ferrocarriles, y a partir de hoy, día 26, se efectuará servicio ferroviario hasta la citada estación de Santa Lucía, poniéndose en circulación los trenes cuyos itinerarios se indican a continuación:

### SERVICIO DESCENDENTE

TREN 501 — MENSAJERIAS — DISCRECIONAL

ESTACIONES	HORAS DE		
	LLEGADA	PARADA	SALIDA
León	—	—	8'15
Santibáñez	8'30	1	8'31
Cuadros	8'43	1	8'44
La Robla	8'52	10	9'02
Pola de Gordón	9'17	5	9'22
Santa Lucía	9'37	—	—

### TREN 1501 — MERCANCIAS — DISCRECIONAL

ESTACIONES	HORAS DE		
	LLEGADA	PARADA	SALIDA
León	—	—	17'45
Santibáñez	18'09	5	18'14
Cuadros	18'33	1	18'34
La Robla	18'46	21	19'07
Pola de Gordón	19'27	5	19'32
Santa Lucía	19'47	—	—

### SERVICIO ASCENDENTE

TREN 1502 — MERCANCIAS — DISCRECIONAL

ESTACIONES	HORAS DE		
	LLEGADA	PARADA	SALIDA
Santa Lucía	—	—	8'20
Pola de Gordón	8'30	10	8'40
La Robla	8'55	15	9'10
Cuadros	9'21	1	9'22
Santibáñez	9'35	5	9'40
León	10'03	—	—

### TREN 582 — MENSAJERIAS — DISCRECIONAL

ESTACIONES	HORAS DE		
	LLEGADA	PARADA	SALIDA
Santa Lucía	—	—	18'35
Pola de Gordón	18'45	5	18'51
La Robla	19'06	10	19'16
Cuadros	19'25	1	19'26
Santibáñez	19'39	1	19'40
León	19'58	—	—

Estos cuatro trenes transportarán viajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase en todo su trayecto.

Además los trenes 501 y 582 conducirán correspondencia pública.

### GARAGE IBAN

Automóviles O'PIL y accesorios en general  
Independencia, 10. Teléfono 1621  
Estación de engrose y reparaciones  
Barrio Nuevo, 2. LEÓN. Teléfono 17

### Oro para la Patria

Donativos recibidos en monedas de oro y alhajas con destino al Tesoro Nacional, en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

Doña Blasa Aparicio, de Bemibre, un par de pendientes y un trozo de sortija de oro (6 gramos), y un escudo de plata (un gramo).

Doña Amelia Cubero de Rigola (receptor donativo), de Bemibre, una cadena, una sortija y un anillo de oro, la plata es oro (31 gramos) y una moneda cubana de dos pesos (3,50 gramos).

Don Santos Martín, de Bemibre, un bolsillo de plata (64 gramos).

### Academia de Corte y Confección

Dirigida por la profesora y autora  
Rosolía Golerón  
Clases: Mañana, tarde y noche

Esta Academia dispone de taller y se confeccionan patrones a medida.  
Calle de Cervantes, 5, 2.º León

### EULALIO ALVAREZ DE LA FUENTE

Comisiones - Representaciones  
Negociación de Transportes rápidos  
Teléfono 1001 - LEÓN (Calle del Comercio)

### El General Millán Astray (2)

Acogución a los españoles, pronunciada en Elba el día 11 de septiembre de 1937

## «Cómo defie y cómo va a implantar la justicia social nuestro Caudillo Franco, el libertador de los humildes»

Ya es hora de que veáis todo claro. Ya es hora de que no os dejéis seducir por el espíritu del odio comunista-socialista, que os envuene por el odio, haciéndoos poner en dos bandos para acometer ferocemente y que a vosotros, a los obreros, os arma de la hoz y el martillo, diciéndoos que el capital y el trabajo son dos enemigos mortales.

No, obreros queridos, os engañaban. El capital, la técnica y el trabajo, son, y no os meto irreverencia ante mí, el compañero a la Santísima Trini-

dad; tres personas distintas y un solo ser verdadero. Tres personas distintas: Capital, Técnica, Trabajo. Un solo ser verdadero, en definitiva: el Trabajo productor, para mantener al hombre, atender a sus necesidades e irle proporcionando las comodidades materiales necesarias para hacer lo más amena posible la marcha por esta vida, tan llena de dolores, de amarguras y de sufrimientos.

Capital y Trabajo son dos hermanos siameses, unidos por el pecho con un solo corazón; si el uno muere, muere el otro, y si uno mata al otro se asesina a sí mismo.

Ya no más decir: capitalistas y trabajadores. Ya somos todos uno, lo mismo a la hora de trabajar y de producir que a la hora de distribuirnos entre nosotros amorosa y justa y legítimamente, los beneficios que la bondad de Dios y la inteligencia y el esfuerzo de los hombres nos han ofrecido.

Y también, y de la misma manera, nos repartiremos el dolor, la escasez y el sacrificio, cuando los haya. ¡Ah!, pero entonces ninguno tendrá que pasar por la angustia y la iracundia de ver que, cuando él sufre hambre, otro que ha trabajado junto con él en la misma empresa, derrocha criminalmente en placeres sensuales y en arrogancias retadoras lo que al hermano le es imperiosamente preciso.

Esto ya ni Franco ni España lo consentirán, y de la misma manera que será castigado y fulminado el patrono capitalista que abuse de sus obreros y los explote, de la misma manera será castigado y fulminado el obrero que, por ambiciones, por imitaciones o por locuras

imbuidas por perversos extraños, habiendo recibido lo justo, no solamente llegue a perturbar, sino tan sólo que pretenda perturbar esta marcha amorosa y fraternal de la justicia social.

La justicia social es para todos, si bien, y es la hora de decirlo, y que nadie llame a esto demagogia, porque no lo es, es principalmente para los injusticiados y para los humildes. Y cuando digo esto, repito las palabras y cumplo la doctrina del Divino Maestro que, príncipe y principalmente, libertó y salvó a los humildes, y entre ellos, escogió a sus apóstoles y sus más queridos discípulos.

Y por eso Franco, aún no hace más que horas, al honrarme inmerecidamente, declararme, pleno de emoción, hasta donde lleva dentro de su alma la justicia social.

«Habré de llegar hasta el fondo de la justicia social y a los pescadores marineros de nuestra tierra de Galicia, que es alma de España, yo les liberaré y serán mejorados para que esos españoles que tanto sufren y tantos padecimientos

traen tengan más que un salario que, distribuido entre todos los días del año, apenas sobrepasa en unos céntimos a las dos pesetas diarias.»

La justicia social está ya en marcha; Franco, el que trabaja catorce y a veces, veinte horas diarias para conducir la guerra y conducir a la Nación y regir al Estado, ya ha decretado:

«Ningún español pasará hambre mientras los demás no la pasen». «El que pase hambre que se dirija a su alcalde y le diga: Mis hijos y yo pasamos hambre y Franco lo ha prohibido, ¡Dadnos de comer!»

Y las familias necesitadas, de los que están combatiendo y muriendo por todos los días, tienen decretado por Franco el derecho al Subsidio Familiar, y los alcaldes y gobernadores son los responsables del cumplimiento de esta Ley de justicia social, y de homenaje de gratitud a los que están luchando por nosotros.

Y se está implantando el Salario Familiar para atender debidamente y proporcionalmente a los grandes patriotas padres de numerosos hijos, que

son los padres que están ofreciendo en esa misma cantidad los soldados a la Patria.

Y la Ley del Trigo, que garantiza directamente de Franco, liberta al agricultor y al campesino de las garras de la usura y la miseria y del maldito agio y de los malditos especuladores de la escasez y de la desgracia.

Y ya cuando luce el sol y sus rayos doran las espigas y la lluvia nutra las raíces de las plantas, ese sol y esa lluvia serán un beneficio que Dios otorga por igual al campesino y al patrono, que están en el campo recibiendo, también ellos, el mismo sol y la misma lluvia. ¡Ya cuando luce el sol, lucirá igual y fecundo para todos!

Justicia Social es, españoles, y muy trascendental la medida económica de Franco: La estabilización en la valorización de la peseta.

Fijaos, los que no lo hayáis hecho, que después de más de un año de guerra, en la España liberada, que tiene hoy unos Ejércitos potentísimos dotados del mejor y más abundante material moderno y abundante-

«de todas clases», que lo escuchan todos: «de todas clases», de cuantas clases fueran precisas o necesarias, y que comenzó siendo un Ejército sin armas apenas, con veintidós aviones y un solo barco de guerra de combate; la peseta y su valor adquisitivo es el mismo que antes de la guerra.

¿Sabéis por qué ésta se mantiene? Porque Franco ha impedido radicalmente la especulación de la peseta, y cuantos beneficios habrían de obtener los especuladores y los agiotistas, los está obteniendo el Estado.

Así, cuando la guerra terminó, que ya se acerca su final, con el cambio de la peseta se habrá beneficiado el Estado, pero nadie más.

Es la guerra supremo castigo de Dios, la que está practicando de manera sublime la justicia social, la igualdad social, el no privilegio de origen, ni castas.

La guerra nos ha igualado a todos en el sufrir y en el morir y la justicia social está establecida desde que el mundo

(Continúa)



# VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Segunda Línea

Los camaradas pertenecientes a la tercera Falange de la tercera Centuria, se presentarán a las veinte horas del día de hoy en el Cuartelillo, calle Villafranca, 3.

Los pertenecientes a la primera Falange de la segunda Centuria lo harán mañana lunes a la misma hora y sitio indicado para los anteriores.

SERVICIO DIURNO.—Los camaradas pertenecientes al segundo Grupo se presentarán a las 21 horas del día de hoy en el Cuartelillo, para nombrarles servicio.

Los pertenecientes al tercer Grupo lo harán mañana lunes a la misma hora y sitio indicado para los anteriores de servicio diurno.

IMPORTANTE: Los camaradas encuadrados en 2.ª línea que se hallen comprendidos en el llamamiento a filas del reemplazo de 1929, pasarán por la Jefatura Local a recibir instrucciones a la mayor brevedad.

León, 26 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.  
Saludo a Franco: ¡Arriba España!  
El jefe de Bandera, Luis Vendrell.

## Los consejos de guerra de ayer

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, ayer por la mañana, en el salón de sesiones del Palacio de los Cuarteles, se celebró el Consejo de Guerra de Oficiales Generales, para ver y fallar la causa que por el procedimiento sumariísimo, se había instruido por el comandante Sr. Carnicero contra el teniente de Asalto, de esta Compañía de León D. Emilio Fernández Fernández.

Presidió el Consejo el teniente coronel de Infantería Sr. Usoz asistido de los vocales, teniente coronel de Caballería Sr. Sala, y comandantes Sres. Fernández Nava, Pérez Miguel, Molezún Arjas, Gómez Seo y García Palón, actuando de vocal ponente el capitán del Cuerpo Jurídico Sr. Fernández de Blas.

De la lectura del apuntamiento que hizo el juez instructor, se deducía que el procesado había estado afiliado a la Masonería y era simpatizante en extremo con el Frente Popular, por lo que se opuso desde el primer momento a los gloriosos designios que animaban al Ejército español, tratando de ganar la voluntad de los guardias de Asalto a sus órdenes, a quienes dirigió varias arengas que no tuvieron el resultado que él apetecía, ya que aquellos, como saben nuestros lectores, emprendieron, en unión del Ejército y al grito de Viva España, la cruzada de salvación de la Patria, pese a las calumnias que respecto a los fines del Movimiento, lanzaron los jefes falanges socialistas. Visto el fracaso de sus intentos, emprendió la huida llevándose consigo el importe de la Caja de la Compañía, que aquel día ascendía a 2.819 pesetas. Después de haber permanecido en la zona roja, pasó a Portugal con fines desconocidos y un día fué sorprendido por nuestra Policía en la frontera de Tuy y puesto a disposición de las autoridades judiciales.

A instancia del defensor, declararon ante el Consejo dos industriales armeros de esta capital que no dijeron nada trascendente.

**Casa PRIETO**  
Camisería  
Perfumería  
Artículos para regalo

**BAR RESTAURANT RIVAS**  
Servicio a la cartas  
Precios económicos  
Cid, 8. Telf. 1015. León



EL SEÑOR

**Don Andrés Lorenzana Gutiérrez**

(Industrial de esta plaza)

ha fallecido en León el 25 de septiembre de 1937

a los 66 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A.

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Beatriz Herrero; hijos, doña Manuela, doña Rosa, doña Aurora y don Andrés Lorenzana; hijos políticos, don Vicente Santamaría (empleado del Instituto de Higiene), don Manuel Bravo industrial sastre de esta plaza; y don Severino Royuela (industrial de esta plaza), tíos, sobrinos y demás familia:

Suplican a usted encomienda a Dios el alma del finado y asista a las Exequias que tendrán lugar hoy, 26 del corriente, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de San Salvador del Nido, y a su misa de funeral, mañana, día 27, a las nueve de la misma, en la citada iglesia, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Calle Serradores, número 6.

Por orden militar no se efectuará conducción.

Fuente: "EL CARMELO", Viuda de G. Díaz. Telf. 1940.

## Ayer en el Aerodromo de la Virgen del Camino

En la mañana de ayer tuvo lugar la bendición e inauguración de las obras que para ampliar el Aerodromo local, se han realizado recientemente. Debido a las circunstancias gloriosas que atravesamos, el acto no revistió la solemnidad que las obras merecen. Ello no obstante acudieron el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Plaza, Excmo. Sr. Gobernador Civil, representaciones de la Diputación y Ayuntamiento y todos los Jefes y Oficiales de Aviación e Ingenieros, francos de servicio.

Un capellán castrense procedió a la bendición de las obras del ferrocarril a la llegada del primer tren y de todas las demás obras de ampliación realizadas.

Pronunciaron discursos el Comandante D. Antonio Lorente, jefe de la Región Aérea del Norte y el Teniente Coronel jefe de la Legión Civil, haciendo ver la importancia que ha de tener el desarrollo del Ejército y la facilidad con que se han realizado las obras en breve período de tiempo, signo inequívoco de realidades espléndidas en la España que amanece.

Fueron muy aplaudidos y se dieron repetidos vivas a España, al Caudillo, a la gloriosa Aviación Militar, al Ejército y a las naciones amigas de la España nacional.

El jefe del Parque, Comandante de Aviación, don Antonio Carmona, al mostrarnos la obra realizada, tuvo con nosotros atenciones que sinceramente agradecemos.

## F. Dans González MADERAS DE GALICIA

Apeas para Minas (Cajero)  
Representante exclusivo para León y su provincia:  
Antonio Manjón Carriegos  
Zapaterías, 18, 1.º, izqda.  
Apartado 118

## Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del lunes veintiséis del actual: Estado de fondos.

Instancias informadas de don Rafael Conesa, doña Adonina González, doña Araceli García y doña Josefa Gutiérrez.

Oficio del Sr. Presidente de la Comisión de Monumentos de la Provincia.

Instancias de D. Nicanor Miranda, informada; de la representación del Vivero Central del Distrito Forestal y del Sr. Presidente y Secretario de "La Coalición" de D. Juan Conejo García; de D. Luis de Cos, como representante de la Cámara Urbana, y de don Manuel González.

Minuta de honorarios por accidente de trabajo.

Relación de pagos.

## Balneario de Caldas de San Adrián (León)

Abridos al público para esta temporada  
Resfriados y enfriados del estómago  
Nota.—El viaje puede realizarse por ferrocarril hasta La Losilla, o por carretera hasta Palazuelo, donde combina con el auto de línea el coche del Balneario, los martes, jueves y sábados

## Del Gobierno Civil

Suscripción pro nuevo acorazado «España»

Ayuntamiento de Matanza, 137 pesetas; D. Armando Pérez, 10; D. Amancio Rodríguez, sacerdote leonés, residente en San Francisco de California, 400.

Saldo hasta la fecha, pesetas 143,877.

## Patronato Provincial Antituberculoso

Ayuntamiento de Santa María del Monte, 250 pesetas; idem de Castropodame, 500; Claustro de Profesores del Instituto de 2.ª Enseñanza de León, 250.

Saldo hasta la fecha, pesetas 74.595,85.

## Más donativos

Don Patricio Fernández, en unión de los empleados y obreros de sus minas de Igüeña, entrega al Sr. Gobernador Civil la cantidad de 147,80 pesetas para la obra «Auxilio Social».

## Los trajes viejos

El Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, en telegrama, dice lo siguiente: «Ruégole adopte medidas precisas para que en plazo no superior a diez días, ob en esta Comisión declaraciones juradas de existencias de trajes viejos y cáñamo de trajes con precio respectivo».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, quienes en el improrrogable plazo de tres días, deberán presentar en este Gobierno civil los de la capital, y en las respectivas Alcaldías los del resto de la provincia, las declaraciones juradas de referencia.

Dentro de los cinco días siguientes, los señores Alcaldes, que deberán dar la mayor publicidad a esta Circular, me remitirán las declaraciones que hayan recibido y en caso negativo, lo comunicarán por oficio. El incumplimiento de lo que se ordena, se castigará con el máximo rigor»

## Los aparatos de radio

El «Boletín Oficial del Estado» núm. 335 publica una Orden de la Junta Técnica del Estado, en la que dispone que los aparatos de radio instalados en el mes actual y siguientes, abonen este año la cuota de diez pesetas y suplemento de cinco por cada altavoz adicional, en los establecimientos de cafés, bares, restaurantes, etc.

## SANATORIO QUIBURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director jefe del Hospital)  
CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia.  
AVENIDA DEL PADRE ISLA, 6

## Almacenes de Tejidos

**Cipriano García Lubén**

LEON

## Asociación Católica Leonesa de Cultura

## Academia de San Ignacio de Loyola

Preparatoria - Ingreso - Primero y segundo año de Bachillerato

## Educación integral del niño

Selección de matrícula previo examen

Pablo Flórez, 14 Teléfono 1480

LEON

A. M. D. G.

## Hospital de Sangre de la Cruz Roja

Las señoras y señores que a continuación se relacionan, pueden pasar por el Hospital de Sangre de la Casa de Beneficencia de esta capital, para recoger las fichas de investigación que les remiten sus familiares residentes en terreno rojo, y que no han podido ser entregados en sus respectivos domicilios, por ignorarles:

Doña Carmela Fernández, tiene noticias de Luis Pino, de Madrid.

Doña Adela Menéndez, tiene noticias de Angel Menéndez, de Gijón.

Don Bentgno Feito Parrondo, tiene noticias de Emilio Feito, de Madrid.

## BAR CID

Ofrece al público su acreditada Ensaladilla CID juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas

## RESTAURANT NOVELTY

Ofrece a su distinguida clientela un gran Menu Nacional a pesetas 3,50. Independencia 2.—León

## CARTELERA DE ESPECTACULOS para hoy domingo, 26 de septiembre de 1937 Segundo Año Triunfal

## Teatro Alfageme

Tres grandiosas sesiones de cine sonoro, a las cuatro, siete y media y diez y media. La extraordinaria producción Metro, titulada

## Tarzán y su compañera

Película hablada en español e interpretada por el famoso campeón mundial de natación JONNI WISSMULLER y la gran MAUREEN SULLIVAN

Mañana, lunes a las 7 y media y 10 y media  
El hombre que sabía demasiado  
por el célebre actor PETER LORRE

## Teatro Principal

Grandes sesiones de cine sonoro a las siete y media y diez y media de la noche. Gran programa Paramount. La colosal película, hablada en español, titulada:

## La hiena de la quinta Avenida

Film de interés y emoción, interpretado por May Morry Evelyn Ventle, Ken Taylor

## Más información

LOS AGENTES DEL GOBIERNO NO FRANCES, NO SON MUY CORRECTOS

San Sebastián.—Debido a la mala voluntad con que los gendarmes franceses acogen a los refugiados españoles que proceden de la España roja, comienzan a ser frecuentes los incidentes que se vienen dando en la frontera franco-catalana. Se ha llegado, incluso, a que los gendarmes hayan tratado el día 21 del actual, a obligar, bajo amenazas, a que un refugiado regresase a la zona roja.

Frecuentemente, los gendarmes amenazan a los refugiados con malos tratos en los campos de concentración.

## EL CARDENAL SEGURA, A ROMA

Sevilla.—El Cardenal Segura pasó de riguroso incógnito por esta capital, marchando después a Cádiz y continuando viaje hasta Algeciras, donde el lunes embarcará para Roma. Le acompaña su hermano. A su regreso, que se efectuará en la primera quincena de octubre, tomará posesión oficial del Arzobispado de Sevilla.

LA FIESTA DE LA PATRONA DE JEREZ DE LA FRONTERA. Jerez de la Frontera.—Con

gran brillantez se celebró la fiesta de la Patrona de la ciudad, a la que se ha impuesto las insignias de comandante del Tercio de Requetés jerezano, por concesión expresa de S. E. el Generalísimo.

Después de realizarse la procesión, que resultó brillantísima y a la que asistieron las autoridades y un gentío enorme. En la plaza donde se encuentra el monumento a Primo de Rivera, se impuso a las banderas de los falangistas y requetés, las corbatas que les regala la ciudad. El alcalde pronunció un vibrante discurso, terminando con vivas a Franco, tocándose el Himno Nacional y los de las Milicias.

El acto, que resultó brillantísimo, terminó en medio del mayor entusiasmo del público.

## FLECHAS ESPAÑOLES EN ALEMANIA

Hamburgo.—Después de haber participado en el Congreso Nacional-socialista de Nuremberg y haber hecho un viaje por toda Alemania, salieron el viernes de este puerto los 114 flechas y sus jefes, de Falange Española, que habían sido invitados por la juventud alemana.

## La política belga

Se espera una crisis del gabinete de Van Zeeland

Bruselas.—La situación política tiende a complicarse. Parece que los ministros socialistas han aconsejado al señor Van Zeeland que debe terminar este período de incertidumbre. También es esta misma la opinión del jefe del partido democrático cristiano.

Se asegura que Van Zeeland se retirará de la política por razones de salud o al menos tomará un prolongado descanso. El mismo Van Zeeland ha declarado que continuará en su puesto a menos que el partido socialista juzgue preferible la dimisión colectiva del gobierno.

## Compro cubiertas

de automóvil, viejas. Todos los tamaños.

Zapatería de Balbino Mantecón Plaza del Conde.—León

## VISITE USTED ULTRAMARINOS

A. MANRIQUE

Especialidad en Chocolates y Mantecadas de Astorga. Avenida del Padre Isla, 33

## Leed mañana HOJA OFICIAL DEL LUNES

EMBUTIDOS ARAU LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

## EMBUTIDOS ARAU

LOS MEJORES Trabajo del Camino (León) Teléfono 1130

## RADIO

Reparaciones garantizadas en Radio Electra

Ramón y Cajal, 5. León Teléfono 1470

## CAZADORES

CERTIFICADOS DE PENALERS Agencia «Delgado» Dámalo Meri 10, 5.—León

## Almacén de Coloniales

Telesforo Hurtado Gil y Carrasco, 6. León Teléfono 1511.

## Juan Pablos y C.

FABRICA DE EMBUTIDOS y almacén de coloniales Oficinas: Avda. P. Isla, 21 Teléfono 1770 Fábrica: Carretera de Trobajo Teléfono 1933 LEÓN

## LA GAFAS DE ORO

LENTES -- GAFAS -- FOTOGRAFÍAS FOTOS CARNETS -- ENTREGA AL DÍA

Ordoño II, 4. Lk 10

Café Bar Restaurant CENTRAL El más selecto El mejor café

## Ramiro F. Modino

MEDICINA GENERAL de las Clínicas del Hospital General de Madrid Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Primo de Rivera, 18, 1.º. León

## ALMACENES RIDRUEJO

Ferretería Materiales AL POR MAYOR Y DETALL DE CONTRUCCION MARTINEZ Y CASAS (S. en C.)

Ordoño II, 18 LEON Teléfono 1520

## Anuncios Económicos

SE VENDE: Banco y tornillos de hierro, especiales para carpintero o banista. Para tratar, en el Bar «El Barbo», A. Barbachera, 5.

CANONIGO exmagistrado y autor científico, desea enseñar Bachillerato, etc. Mucha práctica. Avenida Padre Isla, 2, 4.º, centro (con ascensor). Precios módicos.

MOTOR Bomba Siemens, fuerza un caballo, véndese Garage Nacional, General Sanjurjo, 10.

SE VENDEN más de cien choppers y negrillos. Informarán en Gradefes, Mariano Rodríguez y Bento Soto.

MUCHACHA se necesita de 30 a 40 años, para dos personas, sabiendo cocinar, y una asistente. Informarán en esta Administración.

HABITACION exterior, dos camas, derecho cocina, o pensión dos amigos, ofrécese casa de confianza. Céntrico. Cuarto de baño. Informes, esta Administración.

OFICIAL, se necesita en la peluquería de Ovidio. Eña, 17, León.

VENDESE carro y mula con aparejos, Viuda de Nemesio García, Barrio de la Vega, número 2.